

Отзыв
на автореферат диссертации
ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ ГЕРАСИМОВОЙ

«Решение социальных и педагогическая проблем девочек-сирот в России во второй трети XIX века (на примере Императорского Санкт-Петербургского воспитательного дома)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности – 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность исследования проблемы убедительно раскрыта как для науки, так и для педагогической практики. Она (актуальность исследования) достаточно убедительно доказана соискателем на основе научного осмысливания процесса признания детей-сирот в исторической ретроспективе.

Отмечая логическую взаимосвязь и содержательное представление системы методологических характеристик исследования Т.Н. Герасимовой, что позволяют говорить о довольно высоком уровне его (исследования) качества, особо обращаем внимание на формулировку цели исследования. Она оригинально обозначает направление исследования на его результативность.

Как одно из достоинств исследования, отметим его базу (историческую, методологическую, источниковую). Чётко обозначены её пространственные и временные параметры, и исследование на всём протяжении процесса следует обозначенному гендерному подходу и остаётся в заявленных хронологических рамках.

Выбор методов исследования весьма убедительно обоснован, обеспечена их адекватность предмету, цели и задачам, логике исследования, что убеждает в достоверности результатов.

Этапы исследования содержательны и насыщены исследовательскими действиями, т.е. процессуальны.

Несомненным достоинством работы, довольно весомым вкладом в педагогическую науку являются:

- доказанное исследованием положение о возможности использования гендерного подхода к описанию педагогических явлений;
- углубление исторической периодизации процесса признания детей-сирот;
- выявленная, в процессе исследования, взаимосвязь между изменениями в общественном и межличностном статусе женщин в России на этапе кардинальных трансформаций общественного развития.

Практическая значимость результатов не вызывает сомнения: разработанные соискателем программа исторического спецкурса, дидактический материал, методические рекомендации обеспечат научно-методическое сопровождение социально-педагогической деятельности в любых типах воспитательно-образовательных, социально-педагогических учреждений.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивается теоретико-методологической непротиворечивостью исследования, аде-

кватностью методов исследования задачам исторического анализа педагогических фактов и явлений, широким кругом источников, содержанием и технологичностью реализации теоретических положений на практике, качеством анализа и интерпретации фактического материала.

Результаты и выводы исследователя, Т.Н. Герасимовой, достаточно убедительны и обоснованы.

Содержание автореферата свидетельствует о научной новизне, теоретической и практической значимости проведенного исследования.

Публикации автора с достаточной полнотой отражают результаты исследования.

Автореферат позволяет утверждать, диссертация представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Научные результаты, полученные диссидентом, представляют собой решение задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики.

Автореферат отвечает требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ об утверждении Единого реестра учёных степеней и учёных званий, предъявляемых к кандидатским диссертациям по педагогике, а сам автор, ГЕРАСИМОВА Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, профессором М.Б. Насыровой, обсужден и утвержден на заседании кафедры общей педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Оренбургский государственный педагогический университет», протокол № 9 от 9 апреля 2015 года.

Зав. кафедрой общей педагогики
ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный
педагогический университет»,
доктор педагогических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ

 В.Г. Рындак

Эл. адрес: ped@bk.ru,
тел.: 8-(3532)-77-68-02,
индекс: 460 844,
г. Оренбург, ул. Советская 19.

